

我市召开新冠肺炎疫情 防控工作第五场新闻发布会

就当前疫情防控、复工复产和项目谋划、复学准备、车辆限行等回答记者提问

本报讯(记者李浩 韩蕾)3月24日,市新冠肺炎疫情防控工作第五场新闻发布会召开。发布会上,市疫情防控指挥部副指挥长、副市长、市

公安局局长侯钦东通报了市疫情防控工作有关情况,市发改委、市疾控中心、市文化广电旅游局、市商务局、市公安局、等

就当前疫情防控、复工复产和项目谋划、确诊病例分布情况、旅游景区开放情况、复学准备、商场超市防疫情况、车辆限行等工作回答了记者提问。

■防境外输入成为当前疫情防控工作的重中之重

侯钦东通报了近期全市疫情防控工作有关情况,他说,经过全市上下近两个月的艰苦奋战,我市疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的态势正在不断巩固和拓展,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。当前,全球正处于疫情集中爆发期,防境外输入成为当前疫情防控工作的重中之重。据统计,我市持有护照的有548125人,在国外的有

15187人。截至3月23日17时,全市境外入信750人(含港澳台31人),当日新增35人。其中,从韩国入境150人,占20.0%;从泰国入境77人,占10.3%;从意大利入境67人,占8.9%;从英国入境52人,占6.9%。目前暂无确诊病例和疑似病例。

针对当前疫情防控情况,我们因时因势调整了工作重点和应对举措,把防境外输入作为防控工作的重中之重,把复工复产

作为推进经济复苏的首要任务,把加快恢复生产生活秩序作为保障社会和谐稳定的重要抓手。目前,全市1109家规模以上工业企业已复工1101家,复工率99.3%,省市重点项目开工率93.7%,农民工已外出务工109.3万人,取消疫情封控期间中心城区单双号限行管制措施,45家A级景区已开放16家,23家星级酒店已恢复营业7家,并将全力做好复学准备工作。

■昆明飞信阳的MU9890航班上的8名发热旅客,目前核酸检测均呈阴性

市政府秘书长张全胜就昆明飞信阳的MU9890航班上的8名发热旅客的后续情况回答了记者提问,他说,3月23日,昆明飞往青岛在明港经停的MU9890航班上有8名非信阳籍发热旅客,按照有关防疫规定于19:15在明港机场下机出站。

接到通报后,我市迅

速启动应急预案,组织8辆救护车分别将8名发热乘客从机场接到平桥区发热门诊,按照防疫和诊疗规程立即开展核酸检测等医学处置措施,目前8名发热乘客核酸检测均呈阴性,血常规等检测均无异常,目前,体温也已恢复正常。下一步我们将继续按规定对8名发热乘客进行

进一步隔离和医学观察。

同机抵达的40名乘客中,24名在信人员已连夜落实隔离管控措施,16名不在信阳人员,其中7名已联系上,并电话告知暂时居家隔离;另9名已经由公安机关当晚向其户籍所在地发出协查通报,通知乘客目前所在地加强监测和管控。

■认真做好开学准备,目前储备物资可满足高三年级开学使用两周

张全胜介绍,为了保证师生的安全,根据上级有关要求,我们坚持“三不开学”原则,即疫情没有得到基本控制前不开学,学校基本防控条件不具备不开学,师生和校园公共卫生安全得不到切实保障不开学。目前,省教育专

班正在征求意见,研判高三学生开学时间。待省里确定高三开学时间后,省市会再进一步明确初三及其他年级开学时间,届时会提前及时发出通知向社会公布。

当前,我们正加强统筹,认真做好开学准备

工作。全市教体系统已经储备到位消毒液及酒精近百吨,体温计、额温仪和红外热成像仪236898台套,口罩100多万个,不足部分还在继续采购、筹措中。目前储备物资可满足高三年级开学使用两周。

■全市规模以上商场复工营业率达到95.6%,全市规模以上超市复工营业率97.2%

市商务局局长郭珂介绍,截至3月23日,全市规模以上商场复工营业率达到95.6%,全市规模以上超市复工营业率97.2%。

一方面充分发挥商贸流通口的主渠道作用,引导

农批市场全国调货,组织连锁超市市外配货,鼓励农场、合作社本地供货,截至3月23日,共组织粮油、蔬菜、水果、调味品、肉蛋、冷冻食品等17个品种生活物资5.2万多吨,有力保障了市场供应。

另一方面重服务、保畅通,截至3月23日,我市大型商超等企业使用生活必需品运输通行B证累计5055次,使用B证累计运输量52104多吨,其中有10多家企业使用SW类B证116余次。

■致敬医护人员:全市45家A级旅游景区免费畅游

市文化广电旅游局局长方忠贵介绍,为致敬全国医务工作者在新冠肺炎疫情中逆行而行、冲锋在前,用生命守护生命的无私大爱,2月28日,我市发布了全市45家A级旅游景区邀请全国医护

人员免费游倡议书,自疫情结束景区正式复运营起至2020年12月31日止,全国医护人员(含港澳台)均可凭有效证件(医师执业证书或护士执业证书)享受信阳全市A级景区免费游礼遇!

■让人流、物流、资金流有序转动起来

市发展改革委党组成员、副主任王文辉介绍,截至3月23日,全市1109家规模以上工业企业已复工1101家,复工率99.3%;365家市县级农业产业化龙头企业复工361家,复工率99%;114家快递企业全部复工;规模以

上商超恢复营业278家,营业率97.2%。

主动谋划新增中央投资项目202个,拟申请中央投资349.42亿元,申报了今年第二批政府专项债券项目185个,资金需求312.62亿元,项目支撑将更为有力。

■取消单双号限行

市公安局党委委员、市交警支队支队长陈浩介绍,为统筹做好疫情防控和全面恢复正常生产生活秩序,自2020年3月19日零时起,信阳市中心城区解除机动车单双号限行交通管理措施,市、区疫情防控工作指挥部发放的车辆通行证

一律废止。市公安交警部门将全力维护社会稳定和人民生活秩序,做好复工复产和人流、车流返程后的交通管理工作,强化路检路查和安全警示,加强引导、疏导,坚决防止重特大交通事故发生,为加快推进复工复产提供坚实保障。

■274例确诊病例男女比例为1.40:1

市疾控中心主任孟凡俊介绍,我市自1月23日诊断并报告首例新冠肺炎确诊病例,至2月22日报告的最后一例确诊病例,共计报告274例确诊病例。这274例确诊病例的具体分布为:

按报告单位所在地统计,274例确诊病例中,浉河区48例,占17.52%,平桥区42例,占15.33%,罗山县40例,占14.61%,光山县32例,占11.68%,固始县31例,占11.31%,潢川县22例,占8.03%,商城县21例,占7.66%,息县21例,占7.66%,新县11例,占4.01%,淮滨县6例,占2.19%;累计报告死亡病例2例,病死率0.73%,低于全省平均水平。

时间分布。确诊病例发病时间最早的是2020年1月4日发病的杜某田,发病

高峰为1月23日-2月2日,共174例,占确诊病例的63.50%,2月4日出现一个小的反弹,之后缓慢下降。

人群分布。确诊病例中,男女性别比为1.40:1(男160例、女114例)。其中农民发病133例,占总报告数的48.54%;其次为家务及待业30例,占10.95%;第三位是商业服务20例,占7.30%。报告病例最小5天,最大81岁。0岁-9岁组3例、10岁-19岁组7例、20岁-29岁组30例、30岁-39岁组35例、40岁-49岁组63例、50岁-59岁组88例、60岁以上48例,其中40岁-59岁组报告病例数较多,占总报告数的55.11%。

在确诊的274例病例中,输入性病例134例,占48.91%;本地病例140例,占51.09%。